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Вороніна І.С. 

 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 
 

Під терміном  eHealth (електронна охорона здоров’я) відповідно до 

визначення ВООЗ розуміють використання інформаційних та 

комунікаційних технологій у галузі охорони здоров’я.  Структурний 

підрозділ електронної охорони здоров’я ВООЗ працює на глобальному, 

регіональному та національному рівні з метою впровадження та 

поширення використання інформаційних та комунікаційних технологій 

для розвитку системи охорони здоровя  - від застосовних програм до 

загального управління сферою.  Вказаний підрозділ розташований на базі 

Департаменту знань, етики та досліджень кластеру Систем охорони 

здоров’я та інновацій ВООЗ.  

Робота ВООЗ у галузі електронної охорони здоров’я включає 

розробку програм та проектів у сфері політики та управління, 

http://clck.yandex.ru/redir/dv/*data=url%3Dhttp%253A%252F%252Fcivic.kmu.gov.ua%252Fconsult_mvc_kmu%252Fuploads%252Fattach-580-1000661041.pdf%26ts%3D1461848298%26uid%3D2307620961458647456&sign=a3a4e72df483cf96adc2111a469daa87&keyno=1
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стандартизації та  оперативної сумісності (передання даних між різними 

функціональними блоками за певних умов), досліджень і загальносвітових 

розробок, електронного навчання і підвищення кваліфікації,  побудови 

дослідницької інфраструктури   та створення нових застосовних програм. 

Всесвітня організація охорони здоров’я  прийняла наступні 

резолюції у сфері регулювання електронної охорони здоров’я: 

1) Резолюція WHA66.24 (прийнята на 66 Всесвітній Асамблеї  з 

охорони здоров’я, закріплює необхідність стандартизації даних як базової 

складової систем електронної охорони здоров’я  і послуг, та важливість 

належного управління та експлуатації пов’язаних із ресурсами системи 

охорони здоров’я  доменних імен у мережі Інтернет, що включають слово 

«health». 

2) Резолюція WHA58.28 (прийнята на 58 Всесвітній Асамблеї  з 

охорони здоров’я у 2005 році, визнає потенціал електронної охорони 

здоров’я в зміцненні національних систем охорони здоров’я та заохочує 

держави-члени вжити заходи з метою впровадження системи  електронної 

охорони здоров’я(eHealth) до систем електронної охорони здоров’я  і 

послуг. 

3) Резолюція  EB101.R3 (прийнята у 1998 році, в ній зафіксовано 

провідну роль Інтернету та його широкий вплив на охорону здоров’я через 

рекламу та пропозиції медичних виробів, має назву   «Транскордонна 

реклама,  поширення та продаж медичних виробів із використанням 

мережі Інтернет». 

Всесвітньою організацією охорони здоров'я та Міжнародним 

телекомунікаційним союзом у 2012 році був розроблений та 

опублікований «Практичний посібник зі стратегії електронної охорони 

здоров'я». Як зазначено авторами публікації, вказаний комплект матеріалів 

є  загальною практичною настановою, яку уряди держав, міністерства, 
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відомства та заклади можуть адаптувати з урахуванням власних 

особливостей, концепцій, цілей. 

Посібник складається із трьох частин. Частина перша присвячена 

розробці національної концепції електронної охорони здоров’яз 

урахуванням цілей охорони здоров’я і розвитку. В ній наведено 

обґрунтування необхідності національного підходу до впровадження 

електронної охорони здоров’я, цілей, що заплановані у межах 

національного плану електронної охорони здоров’я, та способів їх 

досягнення.  

Частина друга містить інформацію щодо плану дій у сфері 

електронної охорони здоров’я, розроблений з урахуванням пріоритетів 

держави і контексту електронної охорони здоров`я. Планом передбачена 

діяльність у середньостроковій перспективі та закладено основу 

довгострокової перспективи. 

Частина третя розкриває план моніторингу реалізації концепції і 

управління супутніми ризиками. Він демонструє хід і результати реалізації 

концепції та допомагає забезпечити довгострокову підтримку та інвестиції. 

Кожен із трьох розділів закріплює комплекс необхідних дій, а також 

включає практичні рекомендації, розроблені із урахуваннням реального 

досвіду.  

Держави можуть застосувати весь комплекс запропонованих дій або 

обмежитись діями, що відповідають національним інтересам конкретної 

держави, у тому числі існуючими законодавчими обмеженнями.  

В Україні на регіональному рівні на базі окремих частин методології, 

окресленої у «Практичному посібнику зі стратегії електронної охорони 

здоров'я», була підготовлена Стратегія розвитку електронної охорони 

здоров’я «Волинь 2015–2020, розроблена Управлінням охорони здоров’я 

Волинської обласної державної адміністрації, Волинською обласною 

державною адміністрацією, співробітниками державних закладів охорони 
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здоров’я, за підтримки з боку Швейцарського агентства розвитку та 

співробітництва. 

На національному рівні  Наказом МОЗ України від 16.06.2015 р. № 

343 «Про зміну найменування та затвердження Статуту Державного 

підприємства «Український інформаційно-обчислювальний центр» 

Міністерства охорони здоров'я України" (нова редакція)»  шляхом 

реорганізації створено Державне підприємство «Центр електронної 

охорони здоров’я МОЗ України». 

Підприємство утворено з метою отримання прибутку 

відпровадження господарської діяльності зі здійснення розробки та/або 

впровадження комп’ютерних технологій в практику діяльності 

Уповноваженого органу управління та інших підприємств, установ, 

організацій, у тому числі тих, які належать до сфери його управління, 

здійснення підтримки комп’ютерної техніки та програмного 

забезпечення,створення, придбання науково-технічних прикладних 

розробок, що забезпечують інформаційну підтримку для вирішення 

проблем організації тауправління галузі охорони здоров’я. 

Також відповідно до Наказу МОЗ України від 22.04.2015 № 234   

«Про організацію впровадження спільного зі Світовим банком проекту 

«Поліпшення охорони здоров’я на службі у людей» реалізується комплекс 

заходів, спрямованих на поліпшення управління інформацією у галузі 

охорони здоров'я України. Для досягнення цієї мети за Проектом у межах 

субкомпоненту eHealth, будуть переслідуватись наступні дві цілі: 

1)створення кращого регуляторного та інституційного середовища, 

яке допоможе координувати, стимулювати та інтегрувати розвиток рішень 

з електронної охорони здоров'я на всіх рівнях (у центрі та на місцях). 

2)поліпшення спроможності МОЗ із загального керування і 

координації через запровадження ультрасучасних інформаційних систем 

центрального рівня, які забезпечать кращу інтеграцію та збір/ обмін 
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даними, посилять здатність МОЗ здійснювати планування, реалізацію та 

моніторинг програм у галузі охорони здоров’я. 

    Натомість системи, що працюють на місцях (наприклад, в закладах 

охорони здоров'я), будуть розроблятися за затвердженими МОЗ України 

стандартами та купуватимуться локальними закладами охорони здоров'я 

закладами на ринку (у різних комерційних компаній) на основі конкуренції 

за умови проходження обов’язкової державної сертифікації на 

відповідність зазначеним стандартам. 

На поточний час в Україні адаптовані наступні стандарти ISO, групи 

Health Informatics: 

  1) ДСТУ EN ISO 21549-1:2009  Інформатика в охороні здоров'я.   

Дані медичної картки пацієнта. Частина 1. Загальна структура (EN ISO 

21549-1:2004, IDT). 

2) ДСТУ EN ISO 21549-2:2009 Інформатика в охороні здоров'я.     

Дані медичної картки пацієнта. Частина 2. Загальні об'єкти (EN ISO 21549-

2:2004, IDT). 

3) ДСТУ EN ISO 21549-3:2009 Інформатика в охороні здоров'я.      

Дані медичної картки пацієнта. Частина 3. Обмежені клінічні дані (EN ISO 

21549-3:2004, IDT) 

4) ДСТУ ISO 17432:2009 Інформатика в охороні здоров'я. 

Повідомлення та пересилання даних. WEB-доступ до файлових об'єктів 

системи DICOM. 

Загальний підхід до розвитку електронної охорони здоров'я полягає у 

тому, що на загальнодержавному рівні будуть створені системи 

центрального рівня і затверджені загальнообов’язкові національні 

стандарти, у тому числі для забезпечення сумісності і обміну даними між 

різними системами обміну інформацією у галузі охорони здоров'я. 

Реалізація основних стандартів та норм у сфері електронної охорони 

здоров'я має основоположне значення. Виконання цього завдання 
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забезпечить фундамент для подальшого розвитку інформаційного 

простору в сфері охорони здоров'я України. 

-----------------------------***------------------------- 

 

А. В. Семенишин, 

к.ю.н, науковий співробітник 

НДІ ПЗІР НАПрНУ 

 

ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ДЕРЖАВИ: ЕКОНОМІЧНЕ ПІДҐРУНТЯ 

 

Правове забезпечення економічної політики в Україні вже тривалий 

час перебуває на етапі становлення. Основним фактором, який на сьогодні 

детермінує економічну політику в Україні залишається суб’єктивний, і 

відображає проекцію саме приватних, а не публічних інтересів.                  

Як ми маємо можливість спостерігати, жодна державна програма чи 

державна цільова програма, яка стосується розвитку економіки або 

промисловості фактично не була втілена у повному обсязі за часи 

незалежності України, тому і маємо настільки слабку економіку популізму 

з переважаючою часткою тіньової сфери, яка не готова до реакції на 

військові загрози; таку економіку, яка не здатна до самовідтворення і 

недостатньо конкурентна у ХХІ столітті. Разом з тим, за останнє 

десятиліття зуміли подвоїти своє ВВП досить багато країн світу – ОАЕ, 

Саудівська Аравія, Азербайджан, Туркменістан, Ірландія, Малайзія, 

Сінгапур. 

Дозволимо собі відійти від правового забезпечення в економічну 

площину для того щоб дослідити, які ж саме галузі визначають 

функціонування економіки Україні сьогодні і визначатимуть її зростання в 

найближчому майбутньому. 

Відомий норвезький економіст Ерік Райнерт у своїй науковій роботі 

«Як багаті країни стали багатими, і чому бідні країни залишаються 

бідними», прийшов до думки, що економічний успіх для країн, що 


